

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. -- fl. Félévre . . . 9 kor. -- fl.
VIDÉKEN: Negyedévre. 3 kor. -- fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolvas szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

Magántisztviselők mozgalma.

A szorgalmas és dolgos magántisztviselők sorsukkal elégedetlen elemeket nevel a kormány, amely semmibe sem veszi a magyar magántisztviselőknek jogos kívánságait. Pedig ezek helyzetüknek javítása, sérelmeik orvoslása és jogviszonyaik szabályozása céljából a fővárosban és a vidék több helyén esztendő óta gyűléseznek és népes gyűléseiken hozott határozataikat elküldik a kormánynak, meg a törvényhozásnak.

Követeléseiket azonban mindeddig figyelmen kívül hagyta a kormány. A képviselőházban ugyan nagy ritkán esik szó a magántisztviselők helyzetéről, de a jóakaró tanács édes-keveset ér ott, ahol meleg támogatásra, segítő pártfogásra és az állam beavatkozására van szükség.

Megunták már a magyar magántisztviselők, hogy tétlenül nézzék a kormány rideg magatartását és hideg közömbösségét velük szemben. Országos mozgalom megindítását határozták el és erősen hiszik, hogy sérelmeiknek ilyen keretek közt való fölpanaszolásával célzott érnek. Országosan szervezkednek tehát a magántisztviselők és nagyobb nyomatékkal követelik helyzetük javítását.

A magántisztviselők jogviszonyainak szabályozása, aggkori ellátása, keresetképtelenségük esetén való támogatása és kötelező nyugdíjbiztosítása azok a nagyfontosságú kérdések, amelyek évek hosszú sora óta még mindig a kívánt eredmény kilátásba helyezése nélkül a magántisztviselőknek legjelentősebb, egyszersmind azonban legsürgősebb kívánságai.

Hogy ez a kormány a kereskedelem érdekeit hathatósan védelmezi, azt tettekkel még nem bizonyította be. Csak frázisokkal.

Körülbelül másfél esztendővel ezelőtt, amikor a magántisztviselők sérelmeik orvoslását az akkori kereskedelemügyi miniszternél sürgették, a kormány félhivatalosa azt írta, hogy nyugodtak lehetnek az elégedetlen

tisztviselők, mert készül már róluk az a törvényjavaslat, amelynek benyújtását eddig eredmény nélkül követelték. Egy időre, ha nem is szerelte le, de lecsillapította a nyugtalanságot ez a félhivatalos híresztelés. Időközben a kereskedelmi tárca vezetését új ember vette át és egyidőben a miniszterváltozással eltávozott a minisztériumtól Nagy Ferencz is, aki a magántisztviselők helyzetének alapos ismerője, érdekeinek védelmezője és a javaslat kodifikátora volt. Tény, hogy ez a sokat sürgetett javaslat már elkészült, de a benyújtását folyton halogatja a kormány. A magántisztviselők előttünk rokonszenves mozgalmanak megindítása után reméljük, hogy mihamarabb elterjesztik ezt a törvényjavaslatot.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

A fölébredt vita.

A tegnapi nap rengeteg szónokot emésztett föl. Az ülés elején még tekintélyes névsor büszkélkedett a fekete táblán, de mára már nem maradt belőlük, csak néhány név. Ám a néhány név közt van egy olyan, amelynek viselőjétől el lehet várni, hogy új életet önt a már már elhaló Nessi-vitába.

Érdekessége a mai ülésnek Rakovszky István tervezett felszólalása is. Rakovszky a többség véleménye mellett kőszül állást foglalni.

Ily kilátások mellett nyitja meg gróf Apponyi Albert elnök féltizenegy óráját az ülést.

Mizeriák a Házban.

Napirend előtt Kubik Béla szóial fel a Házban uralgó léghuzam és egyéb mizeriák kiküszöbölése végett.

Kubik Béla: Az idő mulik s a Házban tapasztalt kellemetlenségek napról-napra elviselhetetlenebbé válnak. Hivatkozik az elnök egy ígéretére, hogy módot fog adni a mizeriák és orvoslások megbeszélésére. E megbeszélésre a végső számadások végett is szükség van.

Gróf Apponyi: Kilátásba helyezte, hogy ez ügyben zárt ülést fog indítványozni. De előbb maga is tájékozódni kívánt. Ez megtörtént. Mihelyt a Nessi vita befejeződött, tervezi a zárt ülést. Kéri, hogy akkor a szükséges műszaki közegek is jelen léhessenek majd.

A napirend következett ezután. Az első szónok:

Vázsonyi Vilmos: Napok óta csodálja a honvédelmi minisztert és igazságügyminisztert, kik csodálatra méltó önfeláldozással állnak helyt a közjogi vitában, melyben a miniszterelnöknek kell ttt volna helyt állnia. De Széll Kálmán kiállított maga helyett egy európai hírű váltó- és perrend jogászt, meg egy nagy multu katonát. (Ugy van! balról.) Elismeri a honvédelmi miniszter gallérságát, a ki maga akarja fizetni a kormány egész számláját, de ő ezt nem fogadhatja el. Mert itt nem katonai, hanem közjogi kérdésről van szó. (Ugy van! balról) A kormányelnök szavát szeretné hallani. Ép ezért a honvédelmi miniszternek katonailag érdekes álláspontját fogja foglalni. A miniszterelnököt nem foglalhatja, mert a miniszterelnök nem szól.

Foglalkozik tehát az igazságügyminiszter fejtegetéseivel. Azzal száll szembe első sorban, hogy a mentelmi jognak vannak határai. Ez a tétel egy fanatikus kodifikátor tévedése. A mentelmi jog szokás jog. S a szokásjognak csak egy hatása van: a megszűnés. A szokás jog olyan, mint az élő szervezet, mely a megromlott anyagokat kiváltja magából és új anyagokat vesz fel magába s létezni csak akkor szűnik meg, a mikor élni is megszűnik. A szokásjog fejlődő jog, a mely elavult dolgokat kivet magából s újakat föl vesz.

Vázsonyi: Az országot behálózzók olyan emberekkel, kiknek a katonaság céljait kell szolgálni a polgárság között (Ugy van.) A mentelmi jogot nem kell védeni, nem szabad kielégdni kezünkben. Nem fogadja el a többség véleményét. (Élenk helyeslés a szélsőbalon.)

Bartha Miklós: A mi jogtudományunk sajnos már évek óta a németből táplálkozik. Az igazságügyminiszter abszolút mentelmi jogot említett és azok, a kik nem akarnak tudatlanoknak látszani, utána mondják abszolút mentelmi jog, pedig hát ő ilyet nem ismer. (Derültség) Ő a kérdést egyszerűsíteni akarja, mert hiszen se a többség pártkérdést, se a kormány kabinetkérdést nem csinál belőle. Kéri, alakuljon át a Ház az igazság szerint. Arról van itt szó, hogy bármely néven nevezett büntető eljárás indítható-e a képviselő ellen a Ház előzetes kikérése nélkül? Ezt a kérdést veszi beszéde fonálául. Mikor az eset is szőnyegre került, a Ház elnöke kijelentette, hogy mindaddig, míg a Ház határoz, addig se Nessi, se a katonaság semmit sem tehet. Ezt a határozatot az elnök a Ház egyhanguság mellett hozta. Ennek folyománya az lett volna, hogy a mentelmi bizottság másként határozzon. Ámde a bizottság nem jól fogta fel a kérdést és alakult ott egy többség és egy

Első nagy választéku előnyomda, Karácsonyi és ujévi ajándék tárgyakban óriási nagy választék Füstös Testvérek, DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 12. SZ.

RÓSENBERG EMIL
 aru hazában Bankpalota, Corsó mellett,

a karácsonyi ajándékok gyönyörkötető halmaza közt szenzációsmođern játéktárgyak kaphatók
 Fonográf, (Tárbeszéő) aristonok, gyermek reformszékek.

összes kézi munkához való kellékek nagy raktára.

kisebbség egy vita körül. Hát ő sem a többség, sem a kisebbség véleményét nem fogadja el, bár inkább a kisebbség véleménye felé hajlik. A többség véleményét fölötte károsnak tartja az ország alkotmányossága szempontjából. De miután egyik sem elfogadható, kell egy olyan módot találni, hogy a Ház megővje szuverenitását.

A képviselők függetlensége érdekében hozatott az összeférhetlenségi bejelentés és törvény is, mely nem egyéb, mint a mentelmi bizottság egyik alfaja. De a mentelmi jog nem a képviselők egyéni függetlenségének megővése, hanem a képviselőház politikai szuverenitása megővése végett hozatott. (Helyeslés.) A mentelmi jognak szerinte ki kell terjednie mindazokra a tényekre, amelyek alkalmasak volnának arra, hogy a képviselőt politikai, törvényhozói működésében gátolják. Mert egész állami berendezésünk és politikai traktúránk az utolsó 30 év alatt oda fejlődött, hogy ma napság nem vagyunk biztosítva a végrehajtó hatalom ellen. Hiszen csak gondoljuk meg, hogy a választók száma 50 év alatt csak nem felére redukálódott, az országban iszonyu bürokrácia uralkodik, hány százezer embernek van sorsa a végrehajtó hatalom, a kormány kezében. Hát ha mind ezt tekintjük, nem szomorú dolog az, a midőn egy férfi azt keresi, miként lehetne biztosítani a végrehajtó hatalom integritását a képviselőházzal szemben. (Ugy van a szélsőbalon.)

Kubik: Bizony szomorú.

Krasznay: Sőt veszedelmes!

Bartha: Ha mentelmi jogunk nem lett volna, akkor már itt subogtatta volna a hatalom vesszőjét (Ugy van a szélsőbalon.)

Beöthy Ákos: Le is sujtott volna.

Bartha: A katonai becsületbíróóság megidezi az illető tisztet, itél, büntet.

Pichler: Még pedig szigorúan.

Bartha: Hát akkor nem hatóság-e az. Kérdi, hogy a becsületbíróóság kötelező-e a hadsereg minden tagjára, jóváhagyta-e ezt az intézményt a király. Abban a becsületbíróóságban niacsanak is jogászok, csak katonák.

Fejérváry: Hát csak a jogászoknak van esze? (Nagy derűtség.)

Bartha: Ennek a Háznak hatásköréhez jelentékeny terjedelemmel tartozik a katonaság, így a honvédség, az ujonczmegajnlás.

Beöthy: A szervezés is.

Bartha: A képviselőház tagjai tehát kötelességszerűen foglalkoznak a katonai ügyekkel, tehát az volna jó, ha minél több tartalékos tiszt volna bent a Házban.

Fejérváry: Az helyes.

Bartha: Hogy megbírálhassák a katonai dolgokat, megbírálhassa a vezérkart, annak tudományát.

Fejérváry: Azt már nem bírálhja meg. (Nagy és zajos derűtség.)

Bartha: De a képviselőnek nemcsak itt a Házban vannak kötelességei, hanem odakünn az országban is. Felvilágosítani a népet, védelmébe venni, istápolni, támogatni. (Zajos helyeslés a baloldalon.) Hiszen többször olvassa az újságban, hogy Fejérváry miniszter lelutazik Temesvárra s ott érintkezik választóival, bankettezik.

Fejérváry: De nem bujtogatok! (Derűtség a jobboldalon. Nagy zaj az ellenzéken. Felkiáltások: Ki bujtogat? Micsoda beszéd ez?)

Bartha: Az emberiségnek sohasem azok tettek szolgálatot, a kik a keresztet a mellükön vitték, hanem, a kik azon meghaltak. Jegyezze meg a miniszter ur, hogy a kik az emberiség haladását előmozdították, mindig bujtogatók voltak. (Zajos tetzés.) Sajnálja, hogy a miniszterrel perbe kell szállnia.

Kubik: Hiszen ő bujtogat! (Derűtség.)

Bartha: Határozati javaslatot ad be, mely szerint utasítatik a honvédelmi miniszter, tegyen lépéseket az iránt, hogy a képviselőház Nessi mentelmi jogát fűgassze fel. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

A nagy hazafi szobra.

Leleplezési ünnepély a szobában.

Ma, szerdán nagy és nevezetes alkalmi ünnep van Magyarországon, a mely az ilyféle közönséges ünnepek jelentőségét messze túlhaladja. A Magyar Nemzeti Múzeum jubilál. Eppen száz esztendeje annak, hogy gróf Széchény Ferenc hazafias és önfeláldozó tette folytán megalakult a Múzeum, a mely száz év alatt az ország legelső kulturintézetévé és a nemzet büszkeségévé vált.

Ezt a jubileumot ünneplik Magyarországon, Magyarország fővárosában. Sajnos, ehhez az ünnephez a király ismét nem jöhet el, mert hisz mindenki tudja, hogy a király beteg. Reumatikus fájdalmai vannak. Ilyen körülmények között nem is lehet kívánni, hogy ő felsége jelen legyen. Józaef Ágost főherczeg fogja a felséget, per procura helyettesíteni, a mi magában szép és helyes aktus. Nem is képzeltető, hogy az uralkodó, vagy annak helyettese részt ne vegyenek ilyen nagy fontosságú jubileumon.

Azonban más mozzanata is van ennek az ünnepnek. A múzeum alapítójának, gróf Széchény Ferencnek a szobrát fogják a Múzeum-kertben leleplezni. Ily szoborleleplezések ugy történnnek, hogy diszes társaság kivonul a szoborhoz; azután az intéző megkéri a legelőkelőbb tagját a gyülekezethez, engedné meg kegyesen, hogy a szoborról a leplet levehessék.

Az azonban itt, ez alkalommal „per wops” történik. Nagyon hideg van. Majd csak a meleg szobában kéri ki erre az igazgató a főherczegtől az engedélyt a szobor leleplezésére. Az engedély megadatván, az udvarban majd négy-öt szolgáló lerántja a leplet a szoborról s a kinek kedve van, majd az ablakhoz áll és nézi az aktust. A kinek nincs kedve, az nem áll oda. Igy leleplezik le legnagyobb kulturintézetünk alapítójának szobrát.

Nem is szólva arról, hogy az ud-

var a maga egészében és diszében nem lesz jelen az ünnepen, csak az udvarnak egyetlen tagja jelenik meg. Nem hisszük, hogy akár a klosterneuburgi, akár a bécsi, akár a hollabrunni ünnepek ilyen kevés közvetlenséggel folytak volna le. Pedig ez az ünnep van olyan jelentőségű, mint akár a klosterneuburgi, akár a bécsi, akár a hollabrunni ünnepek voltak.

Hja! Ez csak magyar nemzeti ünnep és nagyon hideg van!...

Egyesületek.

A nőegylet meghívása. A debreczeni jótékony nőegylet az általa fenntartott s a város által is támogatott népkonyhát december hó 14-ikén délben 12 órakor nyitja meg. A megnyitó ünnepségre a nőegylet elnöksége tegnap meghívta a városi tanácsot. A tanács a kiküldöttről legközelebbi ülésén fog gondoskodni.

A debreczeni tisztviselők önszegélyző egyesületénél Szabó Lajos által elfoglalt pénzbeszedői állás lemondás következtében üresedésbe jövén, arra Fényes Sándor nyugalmazott rendőrt alkalmaztuk s láttuk el a szükséges írásbeli meghatalmazással. E körülményre ez uton van szerencsém az egyesület igen tisztelt tagjai figyelmét felhívni. Debreczen, 1902. nov. 24. Oláh Károly tanácsnok.

VIDEK.

Megégett gyermek.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt szombaton este Kély községben, a hol két uri család gyermekei szenvedtek tüzhaltat. Grosz Jenő kelyi községi orvos házában — mint tudósítónk írja — vendégek voltak látogatóban, köztük Stern Fülöp malomtulajdonos is, feleségével és két gyermekével. Estefelé uzsonához ült a társaság s a gyermekeket pedig a Groszék két gyermekével együtt a gyermekszobában helyezték el és ott is terítették a részükre.

Groszék cselédje egy lámpát helyezt a gyermekek asztalára s azután magára hagyta a gyermekeket, hogy a vendégeknek szolgáljon az uzsonánál. A társaság vigan költötte az uzsonát a mikor a gyermekszobából kétségbeesztő sikoltozás hallatszott. Odarohantak a szobához és a mint az ajtót felrántották, borzalmas látvány tárult szemük elé, az egész szoba s benne a négy gyermek is lángban állottak. Az anyák a gyermekeikhez rohantak és kiskarták menteni őket, de e közben az ő ruhájuk is tüzet fogott.

A férfiaknak nagy nehezen sikerült az asszonyok ruháit eloltani és a gyermekekről is lerángatták az égő ruhát, de már ekkor a négy gyermek oly súlyosan összeégett, hogy kettő közülök még azon éjjel meghalt, a másik kettő pedig, ugyszintén Grosz Jenőné is súlyos égési sebek követ-

Nincs többé szobafüst!

A „JOHN“-féle szabadalmazott kémény toldó, minden kéményt megjavít

Kapható: LUKÁCS VILMOSNÁL, Debreczen, Hatvan-utca 5. szám.

Kurián Gyula órás,

harang (gong) ütőssel, valamint különleges ébresztő

és fali óráit. —

Debreczen, Piacz-utca 42. szám, (Biederman-palota. Ajánlja dusan fe szerelt óra és ékszer raktárát, u. m. lágyabb minőségű Schweiczi arany, ezüst, fém férfi és női óráit, s legszebb kivitelű bécsi inga és szalon óráit, legújabb Javitásokat jótállással saját személyem által legjobban és legoicsótaban készítik. — Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

keztében a halállal vívódnak. A szerencsétlenség abból keletkezett, hogy az egyik gyermek az asztalterítővel lerántotta az égő lámpát, a mitől azután a szoba és gyermek ruhái is meggyuladtak.

Vadásztársaság Hajdunánáson. Hajdunánás város vadászai vadásztársasággá szervezkedtek. Alapszabályaikat az alispáui hivatal utján tegnap terjesztették föl a helyi ügyminiszterhez.

Megfuladt az ökör alatt. Pusztaijakról írja tudósítónk, hogy Pataki János 14 éves cselédje szombat éjjel az istállóban a jászolba feküdt aludni. Az istállóban öt ökör volt a jászolhoz lánczolva, a melyek közül az egyik elszabadult s dulakodni kezdett a többiekkel. Ezenközben egyik ökör a jászolba esett és összenyomta az alvó gyermeket, a kit reggel holtan, megfuladva találtak a jászolban. A hatóság, bár büntény fennforgása ez esetben teljesen kizártnak látszik, vizsgálatot indított a dolgan.

Halál az örökség miatt. Tökés község lakosait véres eset tartja igitomban, a melyről tudósítónk a következőket jelenti nekünk: Tóth Ignác tökési lakos egy házban lakott sógoránál. Tóth Pálnéval, a férje két év előtt halt el s a kinek egy négy éves gyermeke volt. Az apa halála után a gyermeket illette meg a fél ház s ezen a czimen ott is laktak a házban. Tóth Ignác nem jó szemmel nézte az özvegyet és a gyermeket, mert a házat magának szeretne volna megszerezni. Vasárnap este Tóth Ignác részegen ment haza a lakására s egyenesen az özvegy lakásába tartott, a hol az özvegyet agyonveréssel fenyegette. Tóthnének sikerült a részeg ember elől kimenekülni az udvarra, azonban bent maradt a négy éves gyermek, a ki a kemence mellett aludt. A részeg Tóth Ignác erre a gyermekre vetette magát és doronggal addig verte a gyermek fejét, míg azt teljesen összetörte. A szerencsétlen gyermek agyveleje is szétfröcsöcsent. Tóthné sikoltozására összefutottak a szomszédok, a kik alig tudták megfékezni a gyilkos embert. A gyilkost letartóztatta a csendőrség.

SZÍNHÁZ.

Horthy háza színmű, tegnap kis közönség előtt, de nagyon élvezhető előadásban folyt le. Menszáros Margit és Palágyi Lajos alakítása művészi magasságon állott. Böven ki is vették részüket a közönség osztatlan elismeréséből. A szereplők közül még Pataki és Farkas Béla váltak ki gondos, átértzett alakításukkal.

Ruzsinszky Ilona szerződése. Színházi körökből szivárog ki a hír, hogy Makó igazgató koloratur primadonnának a jövő szezonnra B. Ruzsinszky Ilonát, a pécsi nemzeti színház kitűnő énekesnőjét szándékozik szerződteni. Makó és Ruzsinszky most folytatnak szerződési tárgyalásokat. Népszínmű énekesnője Makónak az eddigi megállapodás szerint a jövő szezonnban is Áldor Juliska lesz, minthogy F. Kállay Lujza újabb egy évre Krecsányihoz szerződött. A népszínmű primadonnákat különben minden nagyobb igazgató keresve keresi, mivel hogy F. Kállay Lujza, Székely Irén és Komlóssy Emmán kívül első rendű népszínmű énekesnő alig van.

Uj szerelmes színész. Palágyi Lajos, a debreczeni színtársulat rokonszenves szerelmes színésze, a kit a debreczeni közönség hamarosan megszeretett, már Orosházán, a színtársulat nyári állomásán elszerződött Krecsányi Ignác temesvár—budai színiigazgató társulatához. A távozó művész helyére Makó igazgató Cserny Bélát, a miskolci színház tagját szerződtette, a ki nagyobb színpadon ezuttal először fog szerepelni.

A föld. Kemechey Jenő és Malanyai Dezső magyar levegőjű, színmagyar lelkű darabját: „A föld”-et a jövő hónap folyamán mutatja be Makó Lajos színtársulata. A nagy sikert aratott darab Makó rendezésében kerül színre s a drámai személyzet java része szerepel abban.

Mulatságok.

Gazdászok táncestetélye. A debreczeni gazdasági tanintézet hallgatói december 13-án az Arany Bika szálloda dísztermében táncestetélyt rendeznek. Az idén a jogászok rendezik a felváltva rendezni szokott bált, így a gazdászok táncestetélyén fogják bálnézni a rendezői talentumukat bemutatni, a mely már a régi időkben is híres. A táncestetélyre már most felhívjuk a közönség figyelmét.

Kereskedő ifjak hangversenye. A debreczeni kereskedő ifjak egylete december hó 5-ikén a kereskedő társulat dísztermében hangversenyt rendez. A hangverseny különösen érdekes pontját képezi Hahnel Arankának, a színtársulat művésznőjének szavalata. Felolvás a hangversenyen Szojka Gyula, a kereskedelmi akadémia igazgatója is. Az érdekes hangverseny sorrendjét a rendezőség legközelebb állapítja meg véglegesen.

NYOMOROK.

Nyomor elől a halálba.

Debreczen, nov. 25.

Há a tél megrázza zuzmarás szakalát és sivitó hideg szelet küld le hozzánk, egy pillanat alatt be áll a nyomor. Szellős viskókban, napszámból élő emberek heted-nyolczad magukkal betevő falat nélkül küzdenek az inséggel. Nincs munka, nincs kenyér!

Az inségnak, a nyomornak kerserve kergette a végső kétségbeesésbe Zsurka János Csige-kert 45. szám alatti lakos napszámost is. Napok óta munka nélkül tengődött, a nyomor komoran kegyetlen óráit élte, szóval éhezett. Egyelőre reménye sem volt, hogy szomorú állapotán segítsen.

Elkeseredésében ma reggel elővette kenyérvágó kését és azzal a bordái közé szurt, azután pedig balkarját szurkálta össze több helyen. Az első erős szurástól elvesztette eszméletét és ilyen állapotban feküdt sokáig. Szomszédai találtak reá, a kik aztán beküldték Zsurka Jánost a kórházba. Az öngyilkos jelölt most a kórház sebészeti osz-

tályán fekszik. Állapota súlyos, de orvosi vélemény szerint felgyógyulása valószínű.

Szomorú nyitánya ez a tél nyomorának. Ki tudja, hány Zsurka János akad még a dermesztően hideg decemberi napokban?

*** Személyi hírek.** Benedek János dr. országgyűlési képviselő Debreczenben időzik. — Vecsey Imre tb. főjegyző, tanácsnok még mindig gyöngélkedik, a mai közgyűlésen azonban már valószínűleg részt fog venni.

*** A mai városi közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága ma délután 3 órakor tartja meg november havi rendes közgyűlését Puky Gyula főispán elnöklésével. A tisztújítás előtt ez lesz az utolsó ülése a város atyjának, a januári közgyűlés már új tanácsossal, új polgármesterrel fog tárgyalni. A mai közgyűlés tárgysorozata több nagy fontosságú ügy van kitűzve. Természetesen legfontosabb és legaktuálisabb a hetedik tanácsnoki állás kérdése, a mely fölött ez a közgyűlés van hivatva dönteni. A felekezeti iskolák segély ügyében is ezen a gyűlésen határoznak ismét. — A piaci és vásári rendfenntartást is ezen a gyűlésen intézik el. Sorra kerül egy egész megyei átirat, fontosabb kérvény. A gyűlés, ha nem csap át a szünetre, két nap alatt valószínűleg véget ér.

*** Tisztújítási mozgalmak.** A polgármester jelölés a szabadelvűpártban már vasárnap végbement; Simonffy Imre visszavonulása folytán a szabadelvűpárt népes értekezlete által egyhangu lelkesedéssel fölkerült Komlóssy Arthur a polgármester jelöltséget elfogadta és ez ideig még más polgármester-jelölt Debreczenben publikálva nem lett. — Annál feltűnőbb jelenség tehát, hogy a fővárosi lapokat egy forrásból eredhető hír járta be, hogy a függetlenségi párt, polgármesterül saját elnökét léptette volna fel. — Ugy szintén az, hogy a főjegyzőségre mindenik párt Vecsey Imre tanácsnok, tb. főjegyzőt léptette volna fel. Ez a körülmény az illetékes faktorok által még megerősítve nem volt.

*** Csendőrségi hírek.** Schwarcz Dávid tiszafüredi lakos sz egyeki országúton elvesztett 150 korona értékű libatollat, mely egy ágyterítőbe volt begyűmösölve. A tollat Vincze Istvánné találta meg, a ki azonban állítása szerint átadta azt nyomban a tulajdonosának. Schwarcz tagadja ezt s most a csendőrségnél van az ügy. — Hajduszováton kirabolták Ötvös Imre kovácmestert. A rablók éjnek idején törtek be az udvarra s miután a szolgálat megkötözvén, ártalmatlanná tették, behatoltak a hátsó lakrészbe, honnan minden elemelhető dolgot elloptak. A csendőrség keresi a vakmerő rablókat.

*** Talvaj eszméletlen állapotban.** Lopásért ismét elfogták Vass Mihály csavargót. Teknőt lopott a Homokkert utcán lakó Krausz Izidortól, a mit nyomban eladott. Az árából szomját csillapítani bement egy pálinkamérésbe, a hol annyi gőzt szedett magába, hogy az érte menő rendőrök eszméletlen állapotban szállították be a börtönbe. Ott aztán elég ideje lesz a kijózanodáshoz.

Téli ruha kell

mindenkinék. ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem új friss hozatalú áruk közt kell választan továbbá tulkövetelés és alkudozás nyílt teret enged a nem szolid kiszolgálásnak. Ezen aggály megszűnik, ha Asztalos József Debreczen, Kossuth-utca 4, ujonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait, szabott árak kizárják a tulkövetelést. 120 cm. széles gyapju Sewiot 75 kr. Kazán posztó 45 kr, fél posztó 35. Jó minőségű téli alsó ing 65 kr. Szintartó téli harisnyák 14 krtól feljebb. Keztyűk 20 krtól feljebb. Fűzők (miederek) 50 krtól feljebb.

Legújabb női felöltők meglepő olcsó árban.

* **Lichtblau Albert gyásza.** Lichtblau Albert katonai előkészítő tanfolyam igazgató sulyos csapás érte. Nagyanyja özvegy Wolf Ábrahámné tegnap végelgyengülésben elhunyt. A boldogult matróna, szokatlanul magas kort ért meg. 1801-ben született, és ebben töltötte be életének százegyedik évét. A százszentendős öreg asszony élete végéig megtartotta szellemének frissességét s magas korát csak az árulta el, hogy az utóbbi években már csak nehezen tudott járni. Halálát végelgyengülés okozta. Az elhunyt matrónának 86 éves leánya ma is él. Özvegy Wolf Ábrahámnénak ma délután 3 órakor lesz a temetése, az Arany János utca 23-ik számú gyász háztól.

* **Ismét tűzhalál.** A vizsgálóbírószághoz következő tartalmu sürgöny érkezett tegnap Tisza-Csegéről: Vacsai Márton csegei lakos hat éves Lidia leánya megégett. Meghalt. — A délután érkezett szűkszavú távirat nem ad részletesebb felvilágosítást a halál körülményeiről, de szinte bizonyosra vehető, hogy a gyermekleány gondatlanságnak lett áldozata. November havában ez a második tűzhalál Csegén s a harmadik Hajdumegyében. Viszonyaink tekintetben tehát tűrhetetlenek s mint most értesülünk, az arra hivatott hatóság legközelebb sürgős felterjesztést intéz a kormányhoz, melyben óvintézkedések elrendelését kéri a hajdumegyei községek lakóira nézve. A kir. ügyesség indítványára a v. bíróság elrendelte a holttest felboncolását, mit Ujfalussy vizsgálóbírói segéd jelenlétében dr. Izsó törvényszéki orvos ma ejt meg a helyszínen.

* **Iparosok gyűlése.** Tegnap délután a csizmadiák és lakatosok szakosztálya tartott előkészítő gyűlést. Ma a hátralevő szakosztályok tartanak értekezletet. Az ipartestület előjárósága holnap délután négy órakor tartja rendes havi ülését. Ugyancsak ma este 8 és fél órakor, az újonnan alakult testületi betegsegélyző pénztár igazgatósága ülésezik.

* **Megszűnt betegsegélyző pénztár.** Az iparos ifjak betegsegélyző pénztára tegnap este igazgatósági ülést tartott, melyen határozatba ment, hogy a pénztár a jövő hó elején feloszlik. A feloszlás közvetlen oka, hogy megalakult a testületi pénztár, melybe az iparos ifjak mintegy beolvad. A segédek betegsegélyző pénztára tehát elvileg ma is már megszűntnek tekinthető.

* **Megőrült szerelmi osalódás miatt.** Mindig felsír az ember lelke, ha szaporodni látja a felhalottak, az elborult elméjük számát. Tegnap egy virágzó koru, életvidám hajadont vittek a nagykállói tébolydába. Csóregyh Zsuzsánnának hívják s egyik legszebb lánya volt Tetétlennek. A története olyan ismerős: megcsalta a szeretője. Előbb sirt, átkozódott a leány, azután dühöngeni kezdett, míg szívének fájdalma elméjére nem borult. Betegsége oly magasfoku, hogy felgyógyulásához alig van remény.

* **Véres bosszu.** A bosszuállásnak különös módját eszelte ki dr. Popper Mór orvos ismeretlen haragosa. Elvakult dühében berontott az orvos udvarára, e. ye-

nesen baromfi-ketrecének esett és egy élesre fent kés segélyével gyilkolt nyakra-főre. Valamennyi apró jászágát leoldósította s tele szórta vele az udvart. Bosszuját így lehitve észrevétlenül távozott az udvarról. Dr. Popper Mór pedig panaszt emelt ismeretlen haragosa ellen a rendőrségnél.

* **Dr. Wolafka Nándor szobra.** A debreczeni róm. kath. egyház köztisztelőiben álló püspökének Wolafka Nándor dr. nak már életében elkészült a szobra. És pedig nem is egy, hanem 500 szobra egyszerre. — Leidenfrost Ármán, az ügyes pirotechnikus, a ki műkedvelő szobrász is egyuttal, készítette el Wolafka dr. szobrát abból az alkalomból, hogy tiz éves debreczeni lelkészségét megünnepelte. Az ügyes mellszobor 10 év előtti arckép után készült s 500 példányban kerül forgalomba. Egy szobor ára 2 korona s kapható Leidenfrost Ármánnál.

* **A hazai kamarák tanácskozása.** A képviselőház igazságügyi bizottsága tudvalevőleg az új polgári perrendtartásnak nemcsak a könyvkivonati perekről intézkedő 34-ik §-át akarja a kereskedelmi körök óhajával ellenkezőleg szövegezni, hanem a kereskedelmi perekben ítélkező bíróságok mai szervezetéből is ki akarja ejteni a gyakorlatban oly kitűnően bevált ülnöki intézményt, melyet pedig az összes kamarák egyetértelműleg helyeselték és szükségesnek ítélték. Ennek meggátolása végett a budapesti kamara termében pénteken, nov. 29-én délelőtt 11 órakor értekezletet tartanak a magyarországi keresk. kamarák. E gyűlésen a debreczeni kamara képviselőiben Szabó Kálmán elnök és Szécsény Gyula titkár vesznek részt.

* **Az ipartestület tárgysorsjátéka.** Az ipartestület pár héttel ezelőtt, az ipar- és kereskedelmi kamara útján azt kérte a kereskedelmiügyi minisztertől, hogy karácsonyi munká kiállításán tárgysorsjátékot engedélyezzen. A miniszter a kamara felterjesztésére tegnap küldötte meg a választ s ebben tudatta, hogy a sorsjátékot jótékony célra engedélyezi. Megjegyzi a miniszter, hogy a sorsjáték tárgyai csakis magyar ipari termékek lehetnek s hogy a sorsolás megejtésére Debreczen törvényhatóságának egy politikai biztost kell kiküldeni.

* **Talált pénz az adópénztárban.** Jelen körülményre föl hívom mindazon nagybecsű adófizetők figyelmét, a kik folyó november hó 24-én, hétfőn délután adót fizettek, mert azok közül valaki, ugyanakkor hivatali szobámban 10, azaz tiz koronát elhagyott. Ezen összeget tölem, ugyanott teljes beigazolás után bármikor, egy pár nap alatt átveheti. Azontul, illetékes helyre fogom beszolgáltatni. Koszorus Kálmán, helyettes adópénztárnok.

* **Ellopott vacsora.** A csegei háttáron levő Nagymajorban nagy vigaságot akart csapni Cinege József tanyás abból az alkalomból, hogy feleségének születésnapja beköszöntött. El is készült az ünnepi lakoma s a karám melletti kunyhóban rendre el volt helyezve három sült kacsa, néhány tányér kocsonya, meg sok-sok sütemény. Másnap délben vette észre a

gazda, hogy kunyhóját feltörték s összes elemőzsiáját ellopták. A csendőrók Bodó Lajos béres személyében nyomozták ki a tettest s feljelentették őt a járásbírószághoz.

* **Járványos bajok.** Nem felesleges a vörheny járványos időben egy ismerősünk közlését leadni, ki azt tapasztalta, hogy gyermeke egy nagy mérvű differitiszes baj után könnyen megkapja a ragályos bajokat. A vörhenyt, a mint gyermekén észrevette, házi orvosa dr. Derekas István első sorban a betegnél a gyomor kitisztítására s a torok kezelésére fektette a súlyt s a rendes orvoslás a gyermeket megmentette. A gyomor rendben tartása tehát ragályos bajoknál is első s legfőbb fontosságú dolog.

* **A képkiallítás.** Holnap délután 5 órától 7-ig a képkiallítás összes helyiségeiben sétahangversenyt rendez a műpártoló egyesület, amelyre a rendes tárlati belépő díj mellett mehet el a közönség. A tárlat iránt tegnap — különösen az esti órákban — mutatkozott élénk érdeklődés. Zsongott a teremben a jobbára hölgyekből álló közönség s egyik-másik nézőben vevőhajlandóság is mutatkozott. A tárlatot — mint értesülünk — egymás után nézik meg az összes debreczeni tanintézetek.

* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatal tegnap a következő halálozásokat jegyezte be: Csóka Ilona ev. ref. 4 napos, özv. Tóke Istvánné r. k. 61 éves, Vanicskó Sándor r. k. 6 éves, özv. Hojsza Józsefné ev. ref. 66 éves.

* **Megakadályozott légyott.** A szerelmes lovagok és troubadurok kora úgy látszik még nem ment ki a divatból. Ezt látszik bebizonyítani Kiss Balázs szolga legény tegnap esti kalandja, a ki ebben a szürke reális világban arra a gondolatra jutott, hogy szíve választottját a holdvilág barátságos fénye mellett keresi fel Simonffy-utcán. Neumann Mór létráját kérdés nélkül elvitta, oda támasztotta a három méter magas falhoz és bemászott az udvarra; szerencsétlenségére épen a háztulajdonos elé pottyant, a ki felocsudva első meglepetéséből, lefűlelte a szerelmes lovagot. Kiss Balázs most vakarhatja a fületét, mert a háztulajdonos az efféle tréfákat nem érti s betörésért emelt panaszt a szerelmes hetes ellen. Könnyen szomorú vége lehet a szerelmi idilnek.

* **Végigaézték az öngyilkosságot.** Van egy adoma ama bizonyos angolról, a ki ott álldogált a folyó partján s a mikor megkérdezték tőle, hogy mit néz oly merően a habokba, így felelt:

— Három órája beleesett a vízbe a feleségem. Aligha nem valami baja esett, mert nem bukkan föl újra!

Körülbelül ilyen jelenet játszódott le a börtönben. Bevitték Jován Máriaát és két társával együtt lecsukták. Az elkeseredett cselédleány aztán a börtönben fejkendőjével a kályhacsőre felakasztotta magát. Társnői szépen végignézték az izgató látványosságot s mikor látták, hogy a dolognak fele sem tréfa s az öngyilkos már kékül-zöldül, akkor ütöttek lármát. A halál jelöltjét erre levágák és sikerült is még életre kelteni.

Dávid Jakab új vaskereskedése

vasneműek, konyha berendezési és gazdasági cikkek, minden iparágához tartozó szerszám és vasalás nagy raktára. Olcsó beszerzési forrás.

Urasszonyaim! rozsdamentes szénvasalóimra föl hívom becses figyelmüket.

Debreczen, Piacz-u. 7. szám. (Vecsey ház.) Vasak és

* **Zsebtolvaj a főtéren.** A főtéren tolongó sokaságban tegnap délelőtt Guttman Dávidné Verbőczy utcza lakos zsebéből, valami ügyeskező gazember egy fekete bőrtárcsát kilopott. A tárczába három darab nagyobb értékű aranygyűrű és néhány korona aprópénz volt. A rendőrség keresi.

* **Sikkasztó leány.** Egy fiatal 18 éves csinos, szőke hajú, kék szemű uri leányt, Schön Jankát országosan köröztet az aradi rendőrség. A csinos leány sikkasztott, a rábizott pénzből ezerké száz koronával nem számolt el, hanem megugrott. Hogy a bűnös cselekedetre mi indította, eddig megállapítani nem tudták, de azt hiszik, hogy szerelmese rábeszélésének engedve sikkasztotta el a pénzt. A sikkasztó leány és büntetésének elfogatására a kellő lépéseket a debreczeni rendőrség is megtette.

* **Megszökött leány.** Régen sejtette már Neuman Lipótné, hogy cselédje Kozák Juliánna nem tiszta kezű leányzó, de a lopáson rajta csipni egyszer sem tudta. Feltette tehát, hogy állandóan szemmel tartja. A ravasz leány azonban észrevette, hogy figyelik nem is nyult jó darabig semmihez. Tegnap, mikor már urnője bizalmát újból visszanyerte, belopódzott a szobába és egy csomó apróságot összedett, ráadásul társnőjének ruháját is magához vette s megszökött.

* **Közelgő karácsonyi és újévi ünnepek alkalmára felhívjuk a n. é. közönséget,** hogy nagyított képekre, a már meg tett sok megrendelés miatt, idejében, azaz decz. hó 1-ig intézkedjék szives megrendelését eszközölni. Tisztelettel: Gondy és Egy fén. irdája. Debreczen, Szent-Anna-utcza 5. szám.

TÁVIRATOK.

Népgyűlés a özivillista emelés ellen.

Budapest, november 25. Pozsonyból táviratozzák, hogy ott ma népgyűlés volt, a melyen elhatározták, hogy az országgyűléshez feliratot intéznek az ujjoncuzutalék és özivillista felemelés ellen.

Halálos korcsolyázás.

Bécs, november 25. A korcsolya sportnak már áldozata van. Benes Henrik, dr. ügyvéd, a korcsolyapályán tegnap elcsuszott és oly szerencsétlül bukott el, hogy fejét összezuza és súlyos agyrázkódást szenvedett. A mentők haldokolva szállították el a lakására, a hol az éj folyamán sem nyerte vissza eszméletét. Az orvosok semmi reményt sem fűznek felépüléséhez.

A portugál királyné régensesküje.

Lisszabon, november 25. A királyné a kamarákban letette a régensesküjét. Az eskütétel jelen volt a diplomáciai testület. A kikötőben lévő hajók szokásos módon tisztelegtek.

Az ágyukirály temetése.

Budapest, nov. 25. Essenből táviratozzák, hogy a német császár részt vesz Krupp temetésén és gyalog kíséri a koporsót. E miatt a szertartásokat megrövidítik.

Merénylet egy vonat ellen.

Köln, nov. 25. A köln-berlini gyorsvonat ellen vasárnap megint merényletet követtek el. Blauhof állomás előtt ismeretlen tettesek rálöttek a vonatra, de senkit sem találtak. Valószínű, hogy megint a vasúttól elbocsátott munkások voltak a merénylők. A rendőrség széles körű nyomozást indított.

Egy polgár büne.

Budapest, nov. 25. Eszékről táviratozzák, hogy az ottani csendőrség letartóztatta Holuny Illés hetvenöt éves polgárt. A letartóztatás oka, hogy az öreg ur merényletet követett el egy kis nyolcz éves iskolás leány ellen.

Öngyilkosság idegenben.

Bécs, nov. 25. Blaha János 33 éves guróci születésű szabó tegnap este az Otakaringen hűtlen kedvese jelenlétében agyonlőtte magát. Blaha kedvesén az öngyilkosság láttára kitört a téboly. Úgy, hogy a megfigyelő-osztályra kellett szállítani.

Budapesti gabonatörzsde.

Budapest, november 25. Készaruüzlet változatlan, csendes. Határidőüzlet változatlan. Buza áprilisi 7.70 - 72, rozs áprilisi 6.67 - 69, zab áprilisi 6.38 - 39, tengeri májusra 5.79 - 80.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Az özvegy asszony kedvese.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A brüsszeli bíróság életfogytiglani kényszermunkára ítelt egy Picken György nevű embert, a ki megölte a kedvesét, egy 60 éves özvegy asszonyt. Özvegy Fraconné asszony egyike volt azoknak az emberi lényeknek, a kik Zola tollára érdemesek. A multja tarka, mint a szivárvány.

Ifju korában énekesnő volt az internacionális brattliken s negyven év előtt hallatlan botrányok fűződtek a nevéhez. Tönkre tett két előkelő embert, a kik öngyilkosságot követtek el miatta. A mikor évek után vagyont gyűjtött a szép Nelly Caen, férjhez ment. De hamar özvegygyé lett. A férje különös módon halt meg s annak idején perbe is fogták az asszonyt, de bizonyítékok híján felmentették.

Azóta az asszony uzsoráskodással foglalkozik. Tíz év előtt egy fiatal munkás fele ember megnyerte a tetszését, ezt az ifjut az ötven éves özvegy kiruházta és pénzezte.

Tíz év óta együtt is éltek. Az utóbbi időkben rosszul éltek, a férfi ráunt a vén asszonyra, a ki folytonosan a féltékenységgel gyötörte. A mult hónapban egy reggel az özvegyet meggyilkolta találták és feltörve a pénzes szekrényét, a mely üresen maradt. A gyilkossággal az asszony kedvesét vádolták, a ki megugrott, de megcsipték és bevallotta tettét. Ezért ítelték el örökös kényszermunkára.

§ **Kinevezés.** Ő felsége az igazságügyi iszter előterjesztésére Kókényesdy Elek püspökladányi járásbirósági aljegyzőt a telekkönyvi betétszerkesztő bírák létszámába albiróvá nevezte ki.

§ **Vád — hamis vád miatt.** Mándoki Ferencz üzletvezetőségi hivatalnok valami apróság miatt összekocant nejével és sógorával, ifju Petró Andrással. Ezek a perlekedés hevében testi sértéseket ejtettek Mándokin, aki e miatt feljelentést tett ellenük. Mikor főtárgyalás elé került az ügy, Mándoki visszavonta panaszát s kijelentette, hogy nem a vádlottak bántalmazták őt. E vallomása miatt a kir. ügyészség hamis vád czimén vádat emelt Mándoki ellen, kit azonban a törvényszék tegnap felmentett. Báliat alügyész fellegb-zett az ítélet ellen. A vádlotakat Dr. Thót László védte.

§ **Ki kopog?** Reszezi Gábor hajdunásási lakosnak ablakát ez év április havának egyik éjszakáján erősen megkopogtatta valaki. Reszezi előbb nem akart tudomást szerezni a látogatásról, de hogy a kopogtatás egyre sürűbb és erősebb lett, kinézett az ablakon. Arnócz Imre állott a ház előtt, a ki egy zsákot kért kölcsön a gazdától. Reszezi adott. Arnócz elment Nemes Miklóshoz, ettől ellopott két véka tegerit s beleöltvén azt a zsákba visszament Reszezihez. — Ez megvette a lopott kukoriczát potom hetven krajczárért. Reszezi uram, a ki jól ismerte a zsákkölcsönzés okát, orgazdaság vétsége miatt két napi fogházbüntetést kapott. Rögtön be is vonult a hívőre.

§ **A mikepércsi rablás.** Részletesen megirtuk néhány héttel ezelőtt, hogy hét kóbor cigány a mikepércsi határban kirabolta Petó Imre tanyáját. Az elfogott cigányok egyikét, mivel hülyesége miatt beszámíthatlan volt a cselekménye, azonnal, a többit tegnap bocsátotta szabadon a vizsgálóbíró, mivel az ügyészség teljes értékű bizonyítékok hiányában megszüntette ellenük az eljárást.

HIREK.

Éjjeli posta.

× **Református egyetemes konvent.** (Éjjeli express tudósítás.) Ma kezdte meg tárgyalásait az evangélikus ref. egyetemes konvent a Lónyai-utcza ref. gimnázium disztermében, amelyet zsufolásig megtöltöttek a magyar reformátusok. Az egyházi és világi református vallású előkelőségek közül megjelentek a konventen: Antal Gábor, báró Báuffy Dezső, Bartók György, Darányi Ignác, Hegedus Sándor, Kiss Áron, Koncz Imre, Kun Bertalan, Vécsey Tamás stb. — Áhitatos imádság után báró Báuffy Dezső elnök nyitotta meg az egyetemes konventet, miután üdvözölte a nagy számmal megjelenteket. Bejelentette Szabó János és Boné Géza konventi rendes tagok eluaytát. A konvent tudomásul vette ezután Hegedus Sándornak dunnántuli egyházkerületi főgondnokká történt megválasztását. A megjelenésben gátolt rendes tagok bejelentése és a póttagok igazolása után a felső szabolcsi evangélikus református egyházmegyének Tisza Kálmán konventelnök elhunya alkalmából a konventhez intézett részvétlívratát olvasták fel. Az iskolaügyi bizottság és a két pro-

Nagy ár leszállítás.

ADLER és MEZEL.

A Bika szálloda alatt levő üzletünk bérlete lejárván más megfelelő helyiség hiányában üzletünket felosztatjuk s az összes raktáron lévő

üveg, porcellán, lámpa és diszműáru-cikkeket minden elfogadható áron eladjuk.

testáns egyház bizottságai nyújtották be ezután jelentéseiket. Az egyetemes konvent tárgysorozatának legérdekesebb pontja a zsinatelőkészítő-albizottság jelentésének tárgyalása, a melyre lapunk zártág nem került a sor.

× **A ki a vőlegénye elől szökik.** (Éjjeli express tudósítás.) A lapok megírták, hogy Blaha Károly aradi mérnök jelentést tett a rendőrségnél, hogy menyasszonya Kontrás Mária, vécseki tanítónő, a kivel e hó 18-án kellett volna megesküdni elntünt. A rendőri nyomozás megállapította, hogy Blaha, a ki nem is mérnök, hanem állás nélkül levő díjnok, elferdítve ad a elő a dolgot, mert a valóság az, hogy Kontrás Mária a vőlegénye elől szökött meg, a ki őt szerelmével üldözte. Különb Blaha nem is vehette volna el Kontrás Mária, mert még nincs elválva első feleségétől. Kontrás Mária a napokban levelet írt Budapesten lakó nővérehez, melyben panaszkodott a miatt, hogy Blaha elől valósággal szökni kénytelen. Azt is megállapították, hogy Kontrás Mária néhány iskolás fiú kísérete el a salgótarjáni vasúti állomásra. Hogy azóta mi történt vele, senki sem tudja. Hollétét eddig nem sikerült kinyomozni.

CSARNOK.

A tűzpróba.

— Regény. —

(Folyt.)

Midőn Reginald másnap fölébredt, a levelet csak nem elfeledte s akkor jutott csupán eszébe, mikor azt az asztalon megpillantá. Még egyszer átfutva azt, ismét ama meggyőződésre jutott, hogy e levélnek megijesztésnél egyéb célja nincs s miután a kandallóban még parázs tűz t pillantott meg, nem soká gondolkozott, hogy azt rádobja, de nem állhatta meg, hogy szemét mindaddig ne legeltesse rajta, míg azt a tűz egészen semmivé nem tette.

Még kora reggel volt s néhány tejárus szekér kivételével a sétány üres volt. — Reginald kényelmesen felöltözködve, lement a reggeliző terembe, abban a hitben, hogy ott, csak a cselédség közül talál még valakire. Azonban csalódott, ott volt már Edith. Az ablaknál ült és nagy figyelemmel olvasgatótt. Abban a pillanatban, midőn Reginald belépett, felpattant a hölgy s előre nyújtott kezekkel lépett elébe.

Edith rendkívül kedvelt jelenség volt, reggeli öltözetében. Hasonlított a viruló lilomhoz, futó eső után. Oly arcz volt ez, mely a legközönyösebb természetű embernél is kedves emlékezetben marad, ragyogó szépségű arcz, a szent szüziesség és magas szellemi képesség magasatos kifejezésével.

Ott ültek ők együtt az ablaknál a derült téli reggel s beszélgettek zenéről, irodalomról, utazásról s számos oly tárgyról, mi eszükbe jutott. A mi a fiatal orvos lelkében a legszebb, legnemesebb volt, mind a legszebben fejezte azt ki a hölgy igéző ajka, melynek hangja mint uj, sohasem hallott és nem sejtett zene csengett.

Kellemes társalgásukat azonban a család belépő tagjai zavarták meg. A reggelit is csakhamar feladták.

— Jól mulattál tegnap este a színházban? — kérdezte nejét Evelyn.
— Valóban igen jól; válaszolt a nő.
A Ravelek mindég fokozni szokták a jó kedvet.

(Folyt. köv.)

A Józsefstadti kőkoporsó.

Rablánoxon a hazáért.

Történelmi regény.

Írta: Farkas Emőd.

(Folytatás.)

Sorra fogták el Dobolyi Sándor volt 48 as országgyűlési képviselőt, Hajnal Rózát e rendkívül ügyes és forradalmi lelkű női emisszáriust, Kebelel Nagy Sámuel a Maroszzék szervezőjét.

Martonoson Gálfy, Mihályt Háromszéken Csernátóni Cseh Sándort, Udvarszéken Bereczky Sándor, Dáné Károlyt és Bányai Antalt, Kiskükülmegyében Beregszászi Imrét, Kolozsvárt Minorich Károlyt, Lugossy Józsefet, Csikmegyében Veres Pétert, a csiksomlyói zárda főnökét, kit azzal gyanúsítottak, hogy ő készítette a zárda nyomdájában a titkos forradalmi kiállításokat.

Pesten Magas Ernőt, Jubál Károlyt és Andrásfyt tartóztatták le, Bécsben pedig Simon Elekot, Kolozsvárt azonkívül elfogtak még két lelkes houleányt is, a gyönyörű Czirjárnét és Kenderessyné Boér Ninát.

A börtönök tehát újra telni kezdtek.

A marosvásárhelyieket ki se hallgatták ott, hanem még azon a héten elkisérték őket egy zászlóalj katona fődözeze alatt Nagy-Szebenbe. Itt volt a hóhépad felállításra, itt fogták vattalóra őket.

Az elszállítás hírére az egész város lázban volt.

Polgári örök jártak a vár környékén, hogy az elszállítás percéről idejekorán értesítsék a lakosságot s azok még egy „Isten hozzád“-ot mondassanak szomorú sorsra jutott polgártársainak.

Az elindulást a várparancsnokság a legnagyobb titokban tartotta, de azért mégis megtudták, hogy január 28 án korra hajnalban viszik a szegény rabokat.

— Folyt. köv. —

NYILTTÉR*).

Simon Jenő uradalmi gazdatiszt (Nagy Ida, Kassa mellett) folyó hó 23-án délben a nyílt utcán egy védtelen nővel szemben oly galád magaviseletet tanúsított, hogy én őt elégtételadásra szólítottam fel, a kihívást tudomásul vette, de nem intézkedett, sőt a városból hirtelen eltűnt, tehát megszökött. Igen sajnálom, hogy egy ilyen embertől akartam elégtételt venni, kinek nem telen eljárásánál csak gyávasága nagyobb. Midőn ezeket nyilvánosságra hozom, magam részéről az ügyet nevezett urral szemben befejeztek tekintem s semmi nemű tárgyalásokba to ább nem bocsátkozom.

Debreczen, 1902. nov. 25.

Memuzich József.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Még sohasem létezett,

hogy fűszeráru bevásárlása után, oly kedvezményben részesüljön a t. közönség, mint Varga Károly üzletében

Selétrom és Miklós-utca sarkán.

Aki készpénz bevásárlásánál a legolcsóbb napi árak mellett még

5% engedményt

s nyújt, melyet 20 kr. áru bevásárlásánál s gyakorol Cukor, só és liszt kivételével.

Ezért fölhívja a t. háziasszonyok figyelmét, ne mulasszák el, saját érdekükben tegyenek egy próba rendelmenyt, mely az bármily csekély is, készséggel házhoz szállít.

Kiváló tisztelettel:

Varga Károly,

Sal trom és Miklós-utca sarok.

Hallo

Hallo

Első debreczeni

„korona“ áruháza

Simonffy-utca 1. sz. (városi-bérlház.
A n. e. vevő közönségnek érdekében áll a közeledő

karácsonyi és ujévi ajándék

tárgyakat u. m. Emlékkönyv, képes lap arczkép albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst áruk társasjátékok, üveg diszmű áruk, különleges gyermek játék cikkek minden versenyt kizáró olcsó árban lehet beszerezni az Első debreczeni korona áruházban a hol minden 3 korona bevásárlás után egy praktikus ajándék tárgyat adunk.

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann

Az Új szőnyegházba

Kossuth-u. II. Zádor-ház

óriási választékban kaphatók:

Futó és pamlag szőnyegek,

Ágy és asztalterítők,

Butor szövetek,

Kocsi és lótakarók,

Plüs-, szövet és csipkefüggönyök,

Plüs és flanel takarók,

Linoleum,

Bőr és viaszos vásznak,

Remek pamlagtakarók és

Csipke Storok.

Tulhalmazott raktár miatt

RÓZSA LAJOS

női felöltő és kalap áruházában Debreczen Kistemplom bazár.

Karácsonyi ajándéknak

szánt fényképnagyítás, aquarel, vagy olajfestmény rendelését kérem mielőbb megtenni, mert későn érkezett rendeléseket tulhalmazott munka esetén nem tudnék

==== pontosan teljesíteni. **Némethi József** fényképész. ====

SZINLAP.

Mz, szerdán „A” bérletben:

Két örömnapp.

Bohózat 4 felvonásban.

Holnap esütörtökön „A” bérletben:

Két örömnapp.

Bohózat 4 felvonásban.

KÖZLEMÉNY
ASZTALI BOROK érkeztek**Kontsek Géza**

fűszer- és borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.

Ermelléki asztali vegyes 1 liter 35 kr.

Ermelléki rizling 1 liter 40 kr.

Czimbalom új találmányu.

Feneketlen zongora

vas szerkezettel,

kellemes csengő zongora hanggal,

10 évi

jótállással, 3 havi ingyen tanítással pedálos gyönyörű kivittel 75 frittól feljebb, 2 évig sem kell hangolni, ugyszintén mindennemű hangszerekből nagy raktárt tartok és azok alkatrészei kitűnő tartós és kellemes hegedű és czimbalom hurok 1 db czimbalom hur fogott 9 krajczár. Bárminemű hangszerjavítást felelősség mellett művészies szakértelemmel készítek.

Karácsonyi és ujévi

hangszer ajándékok, régi hangszert veszek vagy becserélek.

Becsés pártfogást kérve

Tisztelettel:

KOMÁROMI M.

műhangszerkészítő. Hangszerterem és műhely Piacz-utca 41. sz. I. emelet, a fő-tőzsdével szemben.

Képes lap és arckép albumok

Névnapi és alkalmi ajándéktárgyak társasjátékokban remek ajándékok, ugyszintén gyermek játékok megérkeztek és rendkívüli olcsó árban kaphatók:

Fisch Testvérek bazár üzletében.

Piacz-utca, Hungária kávéházzal szemben.

Zenes darabok.

Uj salta társasjáték Uj!

Fisch varródobozok.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint jelentékeny árleszállítással

nagy karácsonyi vásárt

rendezünk.

Csakis elsőrendű jó minőségű áruk kerülnek eladásra, ugymint: a legujabb őszi és téli ruhaszövetek, mosó bársonyok és velezek, ruha és blouz-selymek, haraszt-kendő és sálak.

Szőnyeg, függöny, butorszövet pokrócz, ágy- és asztalterítők. Uri divatcikkek, kezelek esernyők, nyakkendők, ingek.

Normál (Jäger) ingek, nadrágok, harisnyák.

Határozott árak. Előzekeny kiszolgálás.**Fulard selyem 60 kr.**

3 frt. 65 krig, valamint mindig a legujabb fekete, fehér és szines „Henneberg selyem” 60 kr.-tól—14 frt. 65 kr.-ig méterje, — egyszínű, vonalzott, koczkázott, mintázott, damast stb.

Menyasszony-selyem 65 krtól—14 65 frtig.
Selyem damast 65 " 14 65 "
Selyem Bast (1 ruha) 8 65 " 42 75 "Fulard selyem nyomva 60 krtól—3 65 frt.
Bálselyem 60 " 14 65 "
Selyem grenadin 80 " 7 65 "

Méterje portó és adómentesen házhoz szállítva. Minták rögtön. Kötés levelbordó Svájcban. HENNEBERG G. selyemgyáros Zúrich. (Cs. és kir. udv. szállító.)

